
PROTOKÓŁ Nr XIV/2008
Sesji Rady Gminy Grudusk, odbytej w dniu 30 kwietnia 2008 roku

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Grudusku.
Obrady rozpoczęto o godz.11oo, zakończono o godz.1510.
Sesji przewodniczył Pan Marek Piotrowicz – Przewodniczący Rady.

Otwierając obrady Pan Przewodniczący powitał  radnych i  zaproszonych gości oraz 
stwierdził prawomocność Sesji informując, że na stan 15 radnych na sali obecnych 
jest 14 radnych.
Na protokolanta powołał Pana Jerzego Czarniewicza.

Następnie Pan Przewodniczący odczytał projekt porządku obrad.

Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „zgłaszam wniosek, aby z porządku obrad wycofać 
dwa  projekty  uchwał:  w  sprawie  przystąpienia  Gminy  Grudusk  do  projektu 
współfinansowanego  z  Europejskiego  Funduszu  Rozwoju  Regionalnego  w  ramach 
Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego oraz projekt w 
sprawie dokonania zmian w Strategii Rozwoju Gminy Grudusk do roku 2013. Musimy 
wstrzymać się z przyjęciem tych uchwał, gdyż jeszcze nie udało się do końca spiąć 
wszystkich spraw związanych z tematyka określoną w projektach uchwał. Byłem na 
spotkaniu z udziałem Marszałka Województwa w sprawie infrastruktury drogowej, na 
którym poinformowano, że pieniędzy na transport drogowy jest sporo, jednak aż 80 
% tych środków przejmą województwa. Gminy i powiaty otrzymają tylko po 10 %. Z 
gminami  sąsiednimi  ustaliliśmy,  że  wypracujemy  wspólną  strategię  działania  w 
zakresie modernizacji dróg, aby szanse pozyskania środków na ten cel były większe. 
Działania nasze dotyczyłyby m.in. następujących dróg: Pszczółki Górne – Przywilcz – 
Zembrzus w gminie Czernice Borowe, droga do Kołaków Wielkich z odgałęzieniami do 
Rąbieża  Gruduskiego  i  Kosmowa  w  gminie  Czernice  Borowe,  droga  Grudusk  – 
Żarnowo  z  odgałęzieniami  do  Zawad  w  gminie  Dzierzgowo  i  Dębin  w  gminie 
Szydłowo, droga Mierzanowo – Kolonia z połączeniem z gminą Szydłowo. Na temat 
tego projektu rozmawiałem z Ministrem Rolnictwa oraz Starostą, którego nasze plany 
zaciekawiły.”

Wniosek Pana Wójta został zaakceptowany jednomyślnie, porządek obrad XIV Sesji 
po zmianach przedstawia się następująco:

1. Otwarcie Sesji i przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.
3. Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania.
4. Informacja  Wójta  Gminy  oraz  Przewodniczącego  Rady  o  działaniach 

podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
5. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2007 rok i udzielenie Wójtowi 

Gminy absolutorium z tego tytułu.
6. Sprawozdanie z działalności  Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 2007 

roku oraz ocena realizacji  Gminnego Programu Profilaktyki  i  Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych i Narkomanii dla Gminy Grudusk na rok 2007.



7. Podjęcie uchwał w sprawach:
- zatwierdzenia  taryfy  opłat  za  ścieki  wprowadzane  do  zbiorczych 

urządzeń kanalizacyjnych na terenie Gminy Grudusk
- wyrażenia zgody na wydzierżawienie działek.

8. Sprawy różne.
9. Zamknięcie obrad.

Ad.pkt.2

     Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz wnioskował, aby protokół z XIII Sesji 
Rady Gminy został przyjęty bez odczytywania. Poinformował, że osobiście zapoznał 
się z jego treścią i w pełni odzwierciedla on przebieg poprzedniej Sesji. Radni także 
mieli możliwość zapoznać się z tym protokołem, gdyż w okresie międzysesyjnym był 
wywieszony na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy oraz wyłożony do wglądu przed 
rozpoczęciem dzisiejszych obrad.

W  głosowaniu  protokół  z  XIII  Sesji  Rady  został  przyjęty  jednomyślnie,  bez 
odczytywania.

Ad.pkt.3

     Radna  Pani  Teresa  Kosobudzka  –  „nasilają  się  kradzieże  złomu,  nawet 
potrzebnego sprzętu rolniczego i części maszyn. Sprawą tą powinna zainteresować 
się policja, gdyż taki złom przywożą na punkty skupu osoby, które nie są rolnikami.”

Radny  Pan  Grzegorz  Klein  –  „policja  powinna  także  interweniować  z  uwagi  na 
odbywające się wieczorami na ul.Ciechanowskiej w Grudusku  „rajdy” samochodowe 
i motocyklowe.”

Sołtys wsi Wiśniewo Pan Jerzy Smoliński – „konieczny jest natychmiastowy remont 
nawierzchni  drogi  do  Pszczółek  Górnych,  gdyż  asfalt  zaczyna  się  załamywać.  W 
naszej wsi niezbędny jest słup ogłoszeniowy a na drodze wiodącej przez wieś, należy 
ustawić znak ograniczający prędkość pojazdów do 40 km/h.”

Sołtys wsi Leśniewo Górne Pani Barbara Żelazińska – „drogą wiodącą z naszej wsi na 
pola w kierunku lasu, przy posesji Państwa Makijonko, trudno jest przejechać. Droga 
ta jest wyboista, poruszanie na niej utrudniają przydrożne zarośla.”

Sołtys wsi Rąbież Gruduski Pan Kazimierz Świątecki – „w naszej wsi potrzebne są 
nawet  dwa  słupy  ogłoszeniowe.  Dlaczego  policjanci  zaczepiają  osoby  spokojnie 
spożywające piwo przy sklepie?”

Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „na jednej z Sesji Rady Gminy rozmawialiśmy na 
temat  pracy  policji,  wszystkie  zgłoszone  problemy  przekazałem  do  Komendy 
Powiatowej.  Obiecywano poprawę w zakresie  porządku i  bezpieczeństwa naszych 
mieszkańców a są już kolejne sprawy wymagające rozwiązania.  Wyślemy kolejne 
pismo,  poinformuję  o  kradzieżach  złomu  i  „rajdach”  pojazdów  na  ulicach.  Z 
właścicielem  punktu  skupu  złomu,  Panem  Zarębą,  ustaliliśmy,  że  złom  będzie 



ewidencjonowany,  postaram się  odnowić  ten  temat.  Mam deklarację,  że  w m-cu 
maju droga do Pszczółek  Górnych będzie  naprawiona.  Dotyczy  to także drogi  do 
Leśniewa Górnego, drogi z Łysakowa do Humięcina-Andrych, drogi do Przybyszewa. 
Dopilnuję,  aby  drogi  te  zostały  naprawione  prawidłowo.  Jeżeli  remonty  będą 
przeprowadzone niewłaściwie, zatrzymamy zabezpieczenie gwarancyjne. Przy okazji 
naprawy drogi do Pszczółek Górnych, wykonamy na drodze w Wiśniewie specjalny 
„garb”  ograniczający  prędkość  pojazdów.  Słupy  ogłoszeniowe  zakupimy,  kiedy 
będziemy dysponowali  dodatkowymi pieniędzmi.  Będą one sukcesywnie ustawiane 
we wszystkich miejscowościach, chociaż koszt zakupu jest dość spory, jeden słup 
kosztuje ok.700 zł.”

Ad.pkt.4

     Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „pracujemy nad wnioskami o sfinansowanie 
projektów naszych zadań inwestycyjnych. Przygotowujemy ich sporo, gdyż chcemy 
pozyskać  środki  na  modernizację  dróg  i  ulic,  rozbudowę  kanalizacji,  z  gminami 
sąsiednimi  wchodzimy  w  program  skupiony  wokół  kolei  wąskotorowej,  chcemy 
przystąpić  do  programu  związanego  z  odnową  wsi.  Na  temat  tych  projektów 
rozmawiałem z Marszałkiem Województwa. Z Dyrektorem Zakładu Usług Wodnych w 
Mławie  uzgodniłem  temat  związany  z  usunięciem  wszystkich  przeszkód  na 
ul.Żeromskiego, w związku z przebudową sieci wodociągowej. Do 30 czerwca na tej 
ulicy ma być położony nowy chodnik. Na temat modernizacji dróg dyskutowaliśmy na 
spotkaniu w Płocku, gdzie wynikł problem drogi wiodącej w kierunku Rzęgnowa. Są 
trudności  z  wykonaniem  projektu  przebudowy  tej  drogi,  gdyż  odczuwa  się  brak 
projektantów drogowych. W planach jest także modernizacja drogi wiodącej przez 
Grudusk  i  Wiśniewo.  Został  wykonany  projekt  budowy  chodników  w  Leśniewie 
Dolnym, to zadanie będę chciał  zrealizować jeszcze w tym roku. Na spotkaniu w 
Warszawie omawiana był tematyka szkół, od nowego roku szkolnego nie będzie już 
klas  „0”,  dzieci  rozpoczną  naukę  w  klasach  pierwszych.  Dlatego  też  ponownie 
nawiązaliśmy  kontakt  z  Fundacją  Komeńskiego.  Programem  tej  Fundacji  objęte 
zostaną dzieci w wieku 5-6 lat, powstaną dwa przedszkola a nasz udział finansowy w 
tym  przedsięwzięciu  nie  będzie  wielki.  Zapraszam  wszystkich  na  uroczystość 
obchodów 100-lecia istnienia OSP w Grudusku w dniu 10 maja. Zaprosiłem na te 
uroczystość wielu  gości,  m.in.  V-ce Ministra  Spraw Wewnętrznych  i  Administracji. 
Uczestniczyłem  w  spotkaniu  z  Ministrem  Rolnictwa,  który  wyjaśnił  wiele  spraw 
związanych  ze  wzrostem  cen  żywności,  pozytywnie  wypowiadał  się  na  temat 
spółdzielni, poinformował, że wzrasta eksport do Rosji. Pracujemy nad programem 
wyrównywania  szans  rozwoju  młodzieży  gimnazjalnej,  aby  nie  odstawała  od 
młodzieży miejskiej. Mamy na naszym terenie osoby niepełnosprawne, stąd też dla 
ich  potrzeb  chcemy  zakupić  specjalny  samochód,  na  co  otrzymamy  90  % 
dofinansowania. Myślimy o wypoczynku dzieci i młodzieży. Jest już zagwarantowany 
pobyt  w  Pucku,  staramy  się  o  wyjazd  grupy  naszej  młodzieży  do  ośrodka 
wypoczynkowego  w  górach.  Do  Ministerstwa  Edukacji  Narodowej  złożony  został 
wniosek  o  dofinansowanie  pilnych  remontów  w  szkołach.  Czynimy  starania,  aby 
ujednolicić  stroje członków naszej  orkiestry.  Na terenie gminy jest już równiarka, 
dzisiaj  pracowała  w  Grudusku  i  Purzycach-Trojanach,  w  poniedziałek  będzie  w 
kolejnych miejscowościach. Proszę sołtysów, aby kierowali równiarkę na odpowiednie 
drogi.  Zdaję  sobie  sprawę,  że  przyjąłem  zobowiązania,  które  aktualnie  nie  mają 



pokrycia  finansowego.  Proszę  jednak  o  wyrozumiałość,  już  niedługo  powinna 
wyjaśnić się sprawa wniosków, będziemy wtedy mieli jasne pole do działania.”

Ad.pkt.5

     Krótkiego omówienia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2007 rok 
dokonała Pani Anna Betlińska – Skarbnik Gminy.

(sprawozdanie w załączeniu protokołu)

Przewodniczący  Komisji  Rewizyjnej  Pan Jacek Rama odczytał  Uchwałę Komisji  Nr 
1/2008 w sprawie wykonania przez Wójta Gminy budżetu za 2007 rok i w sprawie 
wniosku o absolutorium dla Wójta Gminy. 
Poinformował  także,  że  Komisja  Rewizyjna  przeprowadziła  kontrolę  wykonania 
budżetu a z protokołem kontroli można zapoznać się w Urzędzie Gminy.

(Uchwała Komisji oraz protokół kontroli – w załączeniu)

Radny Pan Stanisław Makijonko – „stan zaległości finansowych jest dość znaczny. 
Może Pan Wójt wyjaśni, jakie są działania, aby te zaległości spłynęły? Uważam, że 
lepiej byłoby ściągnąć te zaległości niż np. podwyższać stawki opłat za ścieki.”

Wójt  Gminy  Pan  Jacek  Oglęcki  –  „bezpośrednio  sami  nie  ściągamy  zaległości 
finansowych. Jedna osoba do uregulowania zaległości za ścieki została zobowiązana 
sądownie,  do  innych  dociera  komornik,  chociaż  w  wielu  przypadkach  wystawia 
protokoły  nieściągalności.  Zagroziliśmy,  że  ci,  którzy  nie  wnoszą  opłat  za  ścieki, 
zostaną  odcięci  od  sieci  kanalizacyjnej.  Rolnikom,  którzy  zalegają  z  podatkiem 
rolnym, zabieramy dopłaty  unijne  i  wchodzimy na konta.  Na ogół  nie  umarzamy 
żadnych  zaległości  finansowych.  Z  dłużnikami  czynszów  dzierżawnych 
przeprowadziłem rozmowy i staram się egzekwować zaległości.”

Pan  Jan  Kołakowski  –  Przewodniczący  Komisji  Społeczno-Socjalnej  oraz  Pan 
Stanisław Makijonko – Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i 
Ochrony  Środowiska,  w  imieniu  swoich  komisji  przedstawili  pozytywne  opinie  o 
wykonaniu budżetu gminy za 2007 rok i wnioskowali  o udzielenie Wójtowi Gminy 
absolutorium z tego tytułu.

Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz odczytał:
1/ Uchwałę Nr 68/C/2008 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w 
Warszawie z dnia 9 kwietnia 2008 roku w sprawie wydania opinii o przedłożonym 
przez Wójta Gminy Grudusk sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2007 rok
2/ Uchwałę Nr 69/C/2008 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w 
Warszawie z dnia 9 kwietnia 2008 roku w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji 
Rewizyjnej  Rady  Gminy  Grudusk  z  dnia  12.03.2008  r  w  sprawie  udzielenia 
absolutorium Wójtowi Gminy Grudusk

(uchwały w załączeniu protokołu)

Następnie Pan Przewodniczący przedstawił i poddał pod głosowanie projekt uchwały 
w sprawie  rozpatrzenia  sprawozdania  z  wykonania  budżetu  gminy  za  2007 rok  i 
udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.



Powyższa  Uchwała  Nr  72/XIV/2008  została  przyjęta  jednomyślnie  (głosowało  14 
radnych).

(Uchwała w załączeniu protokołu)

Ad.pkt.6

     Kierownik  Gminnego  Ośrodka  Pomocy  Społecznej  Pani  Hanna  Bęcławska 
stwierdziła, że sprawozdanie z działalności GOPS oraz sprawozdanie z realizacji zadań 
w  zakresie  profilaktyki  przeciwalkoholowej  i  narkomanii  w  2007  roku,  dokładnie 
omówiła na posiedzeniach stałych komisji  Rady a na dzisiejszej Sesji oczekuje na 
ewentualne pytania.
Następnie  Pani  Kierownik  złożyła  krótką  informację  o  wynikach  kontroli 
kompleksowej w GOPS. Kontroli podlegały wszystkie świadczenia, takie jak: zasiłki 
stałe, okresowe, pielęgnacyjne, usługi specjalistyczne. Nie stwierdzono błędnych, źle 
naliczonych świadczeń a zespół kontrolny oświadczył, że GOPS w Grudusku może być 
przykładem dla innych ośrodków.

(w/w sprawozdania w załączeniu protokołu)

Przewodniczący  komisji  stałych,  Pan  Jan  Kołakowski  i  Pan  Stanisław  Makijonko, 
zgodnie oświadczyli, że ich komisje nie zgłaszają żadnych uwag do działalności GOPS 
w 2007 roku.

Ad.pkt.7

     Dyskusja i głosowanie nad poszczególnymi projektami uchwał przedstawia się 
następująco:

1/ projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy opłat za ścieki wprowadzane do 
zbiorczych urządzeń kanalizacyjnych na terenie Gminy Grudusk

Przewodniczący  Komisji  Finansów,  Rozwoju  Gospodarczego  i  Ochrony  Środowiska 
Pan Stanisław Makijonko zgłosił wniosek, aby stawka opłat za ścieki dla dostawców z 
terenu Gminy Grudusk, wzrosła o 10 % w stosunku do stawek z roku ubiegłego, 
natomiast stawka opłat dla dostawców spoza naszej gminy, o 20 %.

Przewodniczący  Komisji  Społeczno-Socjalnej  Pan  Jan  Kołakowski  oświadczył,  że 
członkowie tej komisji, na temat wysokości stawek opłat za ścieki, wypowiedzą się 
indywidualnie, podczas głosowania.

Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki zwrócił się do Rady z prośbą, aby wypowiedziała się 
na temat możliwości odcięcia od sieci kanalizacyjnej tych dostawców, którzy zalegają 
z opłatami za odprowadzane ścieki.

Kierownik Zakładu Komunalnego Pan Ryszard Czaplicki poinformował, że zgodnie z 
obowiązującymi przepisami, w przypadku odcięcia od sieci kanalizacyjnej, na gminie 
ciąży  obowiązek  odbioru  ścieków.  Gmina  poniesie  odpowiedzialność  w  razie 
wystąpienia ewentualnej epidemii, ponadto przy każdym odcięciu od sieci, należy się 
liczyć z pewnymi kosztami.



W wyniku dalszej dyskusji Rada zdecydowała, że Wójt Gminy musi przyjąć pewne 
metody, aby egzekwować zaległości opłat za ścieki.

Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz poddał pod głosowanie projekt uchwały, 
uwzględniający  stawki  opłat  za  ścieki  zaproponowane  przez  Komisję  Finansów, 
Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska.

W/w Uchwała Nr 73/XIV/2008 przyjęta została jednomyślnie (głosowało 14 radnych).
(Uchwała w załączeniu protokołu)

2/ projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie działek

Radny  Pan  Stanisław  Makijonko  –  „stawiam  wniosek,  aby  wydzierżawienie  tych 
działek było nieodpłatne, można zastosować np. ulgę w podatku rolnym. Trzeba mieć 
na uwadze tych właścicieli działek, gdzie przepompownie już istnieją a z tego tytułu 
nie mają oni żadnego zadośćuczynienia.”

Wójt GminyPan Jacek Oglęcki – „projekt budowy kanalizacji  do wsi Kołaki Wielkie 
przewiduje trzy przepompownie, jedną w Grudusku a dwie w Kołakach. Obiekty te 
zostaną wybudowane na terenach prywatnych i gmina z tego tytułu powinna ponosić 
koszty dzierżawy, tak chcą właściciele działek. Z tego powodu powinienem uzyskać 
od Rady zgodę na prowadzenie rozmów z właścicielami działek, aby wynegocjować 
jak najlepsze warunki dzierżawy. Nie jest to jeszcze sprawa pilna, stąd też proponuję 
nie  podejmować  dzisiaj  tej  uchwały.  Spotkam  się  z  tymi  ludźmi,  przeprowadzę 
rozmowy, zorientuję się, jakie warunki zaproponują. Do tej pory działki pod istniejące 
przepompownie były przekazane na zasadzie umowy użyczenia.”

Rada  przychyliła  się  do  propozycji  Pana  Wójta  i  przyjęcie  powyższej  uchwały 
postanowiła odłożyć na termin późniejszy.

Ad.pkt.8

     Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz zwrócił  się do Rady z propozycją 
rozstrzygnięcia  dyskutowanego  na  posiedzeniach  komisji  problemu  związanego  z 
ustaleniem ilości klas pierwszych w szkołach w Grudusku i Humięcinie.

Przewodniczący  Komisji  Finansów,  Rozwoju  Gospodarczego  i  Ochrony  Środowiska 
Pan Stanisław Makijonko  poinformował,  że  zdania  członków tej  komisji  odnośnie 
liczby klas pierwszych są podzielone, stąd tez wypowiedzą się indywidualnie, podczas 
głosowania.

Przewodniczący Komisji Społeczno-Socjalnej Pan Jan Kołakowski wnioskował, aby w 
szkole w Humięcinie była utworzona jedna klasa a w szkole w Grudusku, dwie klasy 
pierwsze.

Wobec  powyższego  pod  głosowanie  poddany  został  wniosek  Komisji  Społeczno-
Socjalnej, który przyjęto jednomyślnie (głosowało 14 radnych).



Dyrektor  Zespołu  Placówek  Oświatowych  w  Grudusku  Pani  Barbara  Michalska 
podziękowała  Radzie  za  przychylne  podejście  do  tematu.  Stwierdziła,  że  w 
mniejszych  klasach  nauczyciele  mają  lepsze  podejście  do  dzieci,  stąd  też  będą 
większe efekty nauczania.

Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki prosił, aby zespół nauczycielski dbał o oszczędności, 
ciągle szukał rezerw, głównie chodzi o oszczędności w wynagradzaniu nauczycieli, 
gdyż potrzeb w zakresie oświaty jest wiele.

Przewodniczący  Rady  Pan  Marek  Piotrowicz  odczytał  pismo  Dyrekcji,  Rady 
Pedagogicznej, Rodziców i Uczniów ZS Nr 1 w Mławie, przekazujące podziękowania 
Wójtowi Gminy i Przewodniczącemu Rady za pomoc udzieloną uczniom tej szkoły w 
pielgrzymce z Mławy do Rostkowa.

Wójt  Gminy  Pan  Jacek  Oglęcki  –  „proszę  przypominać  rolnikom,  że  wnioski  do 
Agencji  o  dopłaty  będą  przyjmowane  do  15  maja.  Pracownicy  GCI  pomagają 
rolnikom  w  wypełnianiu  tych  wniosków.  Jeszcze  raz  zapraszam  na  uroczystość 
obchodów  100-lecia  istnienia  OSP  w  Grudusku,  nie  często  zdarzają  się  takie 
uroczystości.  W dniach  2  i  23  maja  Urząd Gminy  pracuje  tylko  do  godz.14oo,  w 
szczuplejszym gronie pracowników. Prosiłbym o wyrażenie opinii na temat podania 
firmy „Milexim” w sprawie rozłożenia na raty zaległości podatkowych.”

Radny Pan Jan Kołakowski był przeciwny pozytywnemu załatwieniu podania firmy 
„Milexim”,  uważał,  że  nie  można spełnić  tej  prośby,  gdyż  firma ta  nie  wypłaciła 
rolnikom wszystkich należności za mleko.

Radny Pan Stanisław Makijonko stwierdził, że nie tylko należy odrzucić prośbę firmy, 
ale podjąć działania zmierzające do ściągnięcia zaległości podatkowych.

Wójt  Gminy  Pan  Jacek  Oglęcki  podziękował  Radzie  za  udzielone  absolutorium. 
Stwierdził, że nie jest w pełni zadowolony z dokonań w roku 2007, był to rok mało 
efektywny,  choć  przyniósł  trochę  pozytywnych  efektów.  Wyraził  przekonanie,  że 
wyznaczony przez Radę kierunek działania będzie bardziej widoczny w tym roku i 
latach następnych. Pan Wójt podziękował także Pani Annie Betlińskiej – Skarbnikowi 
Gminy oraz pozostałym pracownikom Urzędu Gminy.

Ad.pkt.9

     Po wyczerpaniu się porządku obrad XIV Sesja Rady Gminy została zamknięta.

Protokółował                                                               Przewodniczący Rady

J.Czarniewicz                                                                    Marek Piotrowicz
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